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Câu 1 (3,0 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đồ thị (P) của hàm số:
[image: image1.wmf]22
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 và đường thẳng (D): 
[image: image2.wmf]3
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; trong đó 
[image: image3.wmf]m

 là tham số.
a) Cho 
[image: image4.wmf]1
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, tìm hoành độ các giao điểm của (P) và (D).
b) Tìm tất cả các giá trị của tham số 
[image: image5.wmf]m

 để (P) và (D) cắt nhau tại 2 điểm phân biệt có hoành độ không âm.
Câu 2 (3,0 điểm). 

a) Giải phương trình: 
[image: image6.wmf]5
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b) Cho hai số 
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 liên hệ với nhau bởi đẳng thức 
[image: image8.wmf]22
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. Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image9.wmf]1
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Câu 3 (1,0 điểm). Tìm tất cả các số nguyên dương 
[image: image10.wmf]12
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 thỏa mãn:
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[image: image12.wmf]12

111

1

n

xxx

+++=

L


Câu 4 (2,0 điểm). Cho tam giác 
[image: image13.wmf]ABC

 có 
[image: image14.wmf].
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 Trên các cạnh 
[image: image15.wmf],
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 lần lượt lấy các điểm 
[image: image16.wmf],
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 sao cho 
[image: image17.wmf].

DEDC

=

 Giả sử đường thẳng đi qua 
[image: image18.wmf]D

 và trung điểm của đoạn thẳng 
[image: image19.wmf]EB

 cắt đường thẳng 
[image: image20.wmf]BC

 tại 
[image: image21.wmf].
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a) Chứng minh rằng đường thẳng 
[image: image22.wmf]EF

 chia đôi góc 
[image: image23.wmf]·
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b) Chứng minh rằng 
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Câu 5 (1,0 điểm). Trong một hộp có 2010 viên sỏi. Có hai người tham gia trò chơi, mỗi người lần lượt phải bốc ít nhất là 11 viên sỏi và nhiều nhất là 20 viên sỏi. Người nào bốc viên sỏi cuối cùng sẽ thua cuộc. Hãy tìm thuật chơi để đảm bảo người bốc đầu tiên luôn là người thắng cuộc.
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	KỲ THI TUYỂN SINH LỚP 10 THPT CHUYÊN NĂM HỌC 2011-2012
HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN

Dành cho thí sinh thi vào lớp chuyên Tin


I. LƯU Ý CHUNG:

- Hướng dẫn chấm chỉ trình bày một cách giải với các ý cơ bản học sinh phải trình bày, nếu học sinh giải theo cách khác đúng và đủ các bước vẫn cho điểm tối đa.

- Trong mỗi câu, nếu ở một bước nào đó bị sai thì các bước sau có liên quan không được điểm.

- Câu hình học bắt buộc phải vẽ đúng hình mới chấm điểm, nếu thí sinh không có hình vẽ đúng ở phần nào thì giám khảo không cho điểm phần lời giải liên quan đến hình phần đó.

- Điểm toàn bài là tổng điểm của các ý, các câu, tính đến 0,25 điểm và không làm tròn.

II. ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM:

Câu 1 (3 điểm).
a) 1,0 điểm
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Khi 
[image: image25.wmf]1
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, hoành độ giao điểm của (P) và (D) là nghiệm PT: 
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	Vậy hoành độ các giao điểm là: 
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b) 2,0 điểm
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Hoành độ giao điểm của (P) và (D) là nghiệm PT: 
[image: image30.wmf]22
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	PT (1) có: 
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, để (P) cắt (D) tại hai điểm phân biệt thì 
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	Có: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image35.wmf]42
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	Gọi 
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 là hoành độ giao điểm của (P) và (D) ta có: 
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	Để 
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, từ (3) và (4) suy ra: 
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	Vậy các giá trị 
[image: image43.wmf]m

 cần tìm là: 
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Câu 2 (3 điểm).
a) 1,5 điểm
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Điều kiện: 
[image: image45.wmf]540
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	Đặt 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]2
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[image: image50.wmf](1)0

x

Û=

 (thỏa mãn điều kiện)
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[image: image52.wmf]5

u

>


	0,25

	Vậy PT đã cho có nghiệm duy nhất 
[image: image53.wmf]0
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b) 1,5 điểm
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Viết lại biểu thức đã cho thành 
[image: image54.wmf]22
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	Như vậy với mọi 
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 và mọi 
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ta luôn có 
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	Suy ra: 
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	Từ đó có: 
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[image: image62.wmf]max
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Câu 3 (1,0 điểm).
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Không mất tính tổng quát, coi 
[image: image64.wmf]12
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 Theo bất đẳng thức AM - GM, ta có:
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	Với 
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Với 
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	Với 
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Từ (2) suy ra 
[image: image72.wmf]1
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	Với 
[image: image75.wmf]4

n

=

 thì 
[image: image76.wmf]1234

4

xxxx

====

 (dấu đẳng thức trong bất đẳng thức AM - GM).
Kết luận 

+ Với 
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Câu 4 (2,0 điểm).
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a) 1,25 điểm
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Gọi 
[image: image84.wmf]M

 là trung điểm 
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 là giao điểm của các đường thẳng 
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Ta sẽ chứng minh 
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[image: image90.wmf],,

GEF

 ta có: 

[image: image91.wmf]1

GAFDEMGAFMEA

GDFMEAGDFDEM

××=Þ=×


	0.25

	Lấy 
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 sao cho 
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	Do 
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	Do 
[image: image101.wmf]M

 là trung điểm của 
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 nên 
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[image: image104.wmf]EAEA

EMMB

=


	0.25

	Vậy 
[image: image105.wmf]GAFMEABMEAEA
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 điều phải chứng minh.
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b) 0,75 điểm
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Đặt 
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 Ta sẽ chứng  minh 
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 Thật vậy:
Trong tam giác 
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	Do 
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	Từ (1) và (2) suy ra 
[image: image114.wmf]bag
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Câu 5 (1,0 điểm).
	Nội dung trình bày
	Điểm

	Để đảm bảo thắng cuộc, ở nước đi cuối cùng của mình người bốc sỏi đầu tiên phải để lại trong hộp 11 viên sỏi. Ở nước đi trước đó phải để lại trong hộp: 
[image: image115.wmf]11(2011)42
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	Suy ra người bốc sỏi đầu tiên phải đảm bảo trong hộp lúc nào cũng còn 
[image: image116.wmf]1131
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	Ta có 
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 dư 15. Như vậy người bốc sỏi đầu tiên ở lần thứ nhất của mình phải bốc 15 viên. 
	0,25

	Tiếp theo, khi đối phương bốc k viên sỏi (
[image: image118.wmf]1,2,...,20
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 viên sỏi, cuối cùng sẽ để lại 11 viên sỏi cho đối phương.
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ĐỀ THI MÔN: TOÁN

Dành cho tất cả các thí sinh

(Thời gian làm bài: 120 phút, không kể thời gian giao đề)
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Câu 1 (2,0 điểm). Cho biểu thức 
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a) Rút gọn 
[image: image121.wmf]()
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b) Tìm giá trị của 
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 để 
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Câu 2 (3,0 điểm). Cho 
[image: image124.wmf]22
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 là tham số)

a)  Giải phương trình 
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b) Tìm tất cả các giá trị của m để đẳng thức
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 đúng với mọi số thực 
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c) Tìm tất cả các giá trị 
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 để phương trình 
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 có hai nghiệm 
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 có giá trị là số nguyên.

Câu 3 (3,0 điểm). Cho đường tròn (O; R) đường kính AB. Kẻ tiếp tuyến Ax và lấy trên tiếp tuyến đó một điểm P sao cho 
[image: image136.wmf]APR
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. Từ điểm P kẻ tiếp tuyến tiếp xúc với đường tròn (O;R) tại điểm M (điểm M  khác điểm A).

a) Chứng minh rằng tứ giác APMO nội tiếp được một đường tròn.

b) Đường thẳng vuông góc với AB tại điểm O cắt đường thẳng BM tại điểm N, đường thẳng AN cắt đường thẳng OP tại điểm K, đường thẳng PM cắt đường thẳng ON tại điểm I; đường thẳng PN và đường thẳng OM cắt nhau tại điểm J. Chứng minh ba điểm I, J, K thẳng hàng.

Câu 4 (1,0 điểm). Cho các số thực dương 
[image: image137.wmf],,
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 thỏa mãn 
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Câu 5 (1,0 điểm). Tìm tất cả các số nguyên tố p sao cho tồn tại cặp số nguyên 
[image: image140.wmf](
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------------Hết------------

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm!

Họ tên thí sinh: .....................………………………………………........... Số báo danh: …………
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	KỲ THI TUYỂN SINH LỚP 10 THPT CHUYÊN NĂM HỌC 2011-2012

HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN

Dành cho tất cả các thí sinh


I. HƯỚNG DẪN CHUNG:

- Hướng dẫn chấm chỉ trình bày một cách giải với các ý cơ bản học sinh phải trình bày, nếu học sinh giải theo cách khác đúng và đủ các bước vẫn cho điểm tối đa.

- Trong mỗi câu, nếu ở một bước nào đó bị sai thì các bước sau có liên quan không được điểm.

- Câu hình học bắt buộc phải vẽ đúng hình mới chấm điểm, nếu thí sinh không có hình vẽ đúng ở phần nào thì giám khảo không cho điểm phần lời giải liên quan đến hình phần đó.

- Điểm toàn bài là tổng điểm của các ý, các câu, tính đến 0,25 điểm và không làm tròn.

II. ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM:

Câu 1 (2,0 điểm).
a) 1,0 điểm

	Nội dung trình bày
	Điểm

	Điều kiện: 
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b) 1,0 điểm

	Nội dung trình bày
	Điểm

	Theo phần a) có: 
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Câu 2 (3 điểm).

a) 1,0 điểm

	Nội dung trình bày
	Điểm
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b) 1,0 điểm

	Nội dung trình bày
	Điểm
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	Suy ra: để 
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c) 1,0 điểm

	Nội dung trình bày
	Điểm
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	Với 
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Câu 3 (2 điểm).

	[image: image172.emf]xO

K

I

M

J

N

P

B

A
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	b) 2,0 điểm:
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Câu 4 (1 điểm).

	Nội dung trình bày
	Điểm

	Ta có: 
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Câu 5 (1 điểm).

	Nội dung trình bày
	Điểm

	Không mất tính tổng quát ta có thể giả sử 
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	Giải hệ này ta được 
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---------------Hết---------------

	SỞ GD&ĐT VĨNH PHÚC

————————

ĐỀ CHÍNH THỨC
	KỲ THI TUYỂN SINH LỚP 10 THPT CHUYÊN NĂM HỌC 2011-2012

ĐỀ THI MÔN: TOÁN

Dành cho thí sinh thi vào lớp chuyên Toán

Thời gian làm bài: 150 phút, không kể thời gian giao đề.

————————————


Câu 1 (3,0 điểm). Cho phương trình : 
[image: image206.wmf]4322
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(trong đó x là ẩn, m là tham số)
1. Giải phương trình (1) với 
[image: image207.wmf]2.
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2. Tìm tất cả các giá trị của tham số 
[image: image208.wmf]m

 sao cho phương trình (1) có bốn nghiệm đôi một phân biệt.

Câu 2 (1,5 điểm).  Tìm tất cả các cặp hai số nguyên 
[image: image209.wmf](;)
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Câu 3 (3,0 điểm). Cho tam giác 
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với 
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 nội tiếp trong đường tròn 
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 lấy điểm 
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[image: image216.wmf]BA

 lấy điểm 
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 sao cho 
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 Đường tròn ngoại tiếp tam giác 
[image: image219.wmf]BDE

 cắt cạnh 
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 tại điểm 
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 đường thẳng 
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cắt đường tròn 
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 tại điểm thứ hai
[image: image224.wmf].
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1. Chứng minh rằng tam giác AQC đồng dạng với tam giác EPD.

2. Chứng minh rằng 
[image: image225.wmf].
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Câu 4 (1,5 điểm). Cho các số thực dương 
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Câu 5 (1,0 điểm). Cho đa giác lồi 
[image: image228.wmf]12100
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[image: image230.wmf]1,2,...,100
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), người ta ghi một số thực 
[image: image231.wmf]k
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 sao cho giá trị tuyệt đối của hiệu hai số trên hai đỉnh kề nhau chỉ bằng 2 hoặc 3. Tìm giá trị lớn nhất có thể được của giá trị tuyệt đối của hiệu giữa hai số ghi trên mỗi cặp đỉnh của đa giác đã cho, biết rằng các số ghi tại các đỉnh đã cho đôi một khác nhau.

--------------Hết--------------

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm!

Họ tên thí sinh: .....................………………………………………........... Số báo danh: …………

	SỞ GD&ĐT VĨNH PHÚC

————————


	KỲ THI TUYỂN SINH LỚP 10 THPT CHUYÊN NĂM HỌC 2011-2012

HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN

Dành cho thí sinh thi vào lớp chuyên Toán


I. LƯU Ý CHUNG:

- Hướng dẫn chấm chỉ trình bày một cách giải với các ý cơ bản học sinh phải trình bày, nếu học sinh giải theo cách khác đúng và đủ các bước vẫn cho điểm tối đa.

- Trong mỗi câu, nếu ở một bước nào đó bị sai thì các bước sau có liên quan không được điểm.

- Câu hình học bắt buộc phải vẽ đúng hình mới chấm điểm, nếu thí sinh không có hình vẽ đúng ở phần nào thì giám khảo không cho điểm phần lời giải liên quan đến hình phần đó.

- Điểm toàn bài là tổng điểm của các ý, các câu, tính đến 0,25 điểm và không làm tròn.

II. ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM:

Câu 1 (3,0 điểm).

	Câu 1.1 (1,5 điểm)
	Điểm

	Nội dung trình bày
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	Câu 1.2 (1,5 điểm)
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	(1) và (2) có hai nghiệm phân biệt khi và chỉ khi 
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	Khi đó nếu 
[image: image259.wmf]0
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Từ đó 
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	Nếu 
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Câu 2 (1,5 điểm).

	
	Nội dung trình bày
	Điểm
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	Kết luận 
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Câu 3 (3,0 điểm).

	Câu 3.1 (2,0 điểm)
	Điểm

	
	Nội dung trình bày
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Câu 4 (1.5 điểm).
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	Cũng theo bất đẳng thức AM-GM
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	Từ đó suy ra điều phải chứng minh. Dấu đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi 
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Câu 5 (1 điểm).
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